
















































MA 202 6202

LØSNINGSFORSLAG TIL UTVALGTE OPPGAVER

SAMARBEIDSOPPGAVER 517



















































OPPGAVE 517.1

a Vi har

Hill Si 7 i 11 1.1 i i

P i 2

så Hill E

b Vektoren i i 1 EG er ortgonal med w̅

w̅ L i 1 1 i i 1 1 i i i 0



















































OPPGAVE 517.2

Her er 5 2,41 7 og w̅ 1,1

a Vi bruker PROPOSISJON ORTOGONAL DEKOMPONERING fra
FORELESNING 17 La

C 45,5 412,4 1 1111,1
TIP 1.1.7 1.1.1

35

Da får vi den ønskede dekomponeringa ved
å la

w̅ w̅ CT 2,4 7 511,111 1,7 8

altså
w̅ w̅ w̅ FEI

nedi



















































OPPGAVE 517.2

Her er 5 2,41 7 og w̅ 1,1

b Vi bruker PROPOSISJON ORTOGONAL DEKOMPONERING fra
FORELESNING 17 igjen

412.4 1 11.1.1
41.1.17.111.1 is i

Hvis vi lar
w̅ J i 2,4 1 76 1 1,7 6115,17 13

så blir

w̅ er w̅ ETT E5 itIIIedi



















































OPPGAVE 517.3

a Dette er ikke et indreprodukt For eksempel
har vi en ikke null vektor w̅ 0 1,0
med 45,5 0 så aksiom ii holder ikke

b Dette er ikke et indreprodukt Se for
eksempel på w̅ 1,1 og i 7 1 Da er

Litt E 411,1 7 7 7 17 410,0 7 1

o.tl 1o 1 1 0

mens

ho w̅ SE.ES 411,1 7 7 417,1 1,177
1 D 11.1171 11.11 1111 4

Altså er i.ES hi TS FLEE w̅ så

aksiom iii holder ikke



















































OPPGAVE 517.3

c Her nøyer vi oss med å oppgi fasit
Dette er et indreprodukt på REX



















































OPPGAVE 517.4

a Skal vise Ko 1101111511

Hvis 5 0 så holder opplagt o 0

Så anta at 5 0 Da har vi en

ORTOGONAL DEKOMPONERING FORELESNING E 7

nemlig
ÆLT w̅ w̅

11511

med w̅ w̅ o



















































OPPGAVE 517.4

a Nå følger det at

oi I i w̅

TEHYL i w̅

KEY HEI ko.PT
Hill

Dette betyr at Ko w̅ 1101 Hill



















































OPPGAVE 517.4

b Skal vise Ho till 11011 11511

Vi regner rett ut

115 5 12 Litt Ett konjugering i

FUNDAFÉEIEREGENSKAPER w̅ 5 w̅ w̅ w̅ w̅ w̅ J

Aksiom v
i w̅ w̅ I T I w̅

Hill Hill 2Re Co w̅

11011 11 11 2F.FI EIn t

scaxEqyriz
Hill Hill 2115111511

11511 11511

og dette betyr at 115 5114 11011 Hill



















































OPPGAVE 517.5

Skal vise 16 att te d I I I arbeid o

Så la a b c d o Definer to vektorer 5,5 ER ved

w̅ T.LT T.IT og i af IT
I indreproduktrommet R med euklidsk indreprodukt blir

11011 atbtctd Hill I I I I og

ko.is ram rf Ff R 4

Cauchy Schwartz ulikheten 517.4 a gir nå

16 ÉI i.is 2IHoIPlliIPEHYatb c d I I I



















































OPPGAVE 517.6

a Skal vise 110 5112 110 5112 21110112 115112

Dette er rettfrem

Ho i 12 Ho 511 Litt Ett E E E E

LJ E LE LE ET w̅ w̅

w̅ E 45,57 LE ET w̅ w̅

245,57 245,57
21110112 11511

w̅

Etymologi w̅
w̅ w̅



















































OPPGAVE 517.6

b Skal vise I w̅ Ilo w̅ EIRENE HI Hi 112

Vi regner i vei

H Ilo w̅ I ET ET I
IEEE.EE En 2 E 5 12 2 1 ET f I ET _ET I

I w̅ EIE w̅ IP 11 Er I
I w̅ IIII HI HI Hi I



















































OPPGAVE 517.7

Skal vise å b Ei 222 for trekanten d

C

Se på problemet i R med euklidsk indreprodukt

w̅

Hill a 11511 C
a b

d 11 w̅ 511 6
w̅

C

Da gir 517.66 med 5 0 at å b Ei 222



















































OPPGAVE 517.8

a Skal vise w̅ Hitill Ilo 5112
når F R

Dette regner vi lett ut

115 5112 115 5112 Litt Ett LE T E E

4 4

11511 2 5 HiL
11511 245,57 115112

245,52 240 IS

Lo



















































OPPGAVE 517.8

b Skal vise i
115 5112 115 5112 Ilotiill 110 iill

4

når F E

Vi bruker aksiomene iii iv og w̅ samt
FUNDAMENTALE EGENSKAPER fra FORELESNING V77

til å regne ut hvert av leddene i telleren

115 5112 45 5,5 57 115112 45 145,5 115112

Ho III SE T E TS 115112 45 45,5 115112



OPPGAVE 517.8

b Hotiilli i Su tir o it

i HEIR 45 it Sir E ii it

i 11511 ist w̅ ist i i 115112

i 11511 SE Si.ES i litt

Ho iii I w̅ it w̅ it

i 110112 45 Iv iv is 115112

110112 ihi.ir ist.is 11511

illoIP LE w̅ w̅ illill

Nå er det kurant å se at
Ho till 115 w̅ I Hotiilli Ho iii 445 is



OPPGAVE 517.9

a Det er rettfram å sjekke at SA
tilfredsstiller aksiomene i v når man

merker seg at
x ̅ J LAT AJ Ag A x ̅ JAA x ̅ HJEF

b Det vekta euklidske indreproduktet på IR

med vektene an az an er det

samme som indreproduktet med
0 0 0

A
To

I

o o o AT



OPPGAVE 517.9

c 7 er et indreprodukt
Skal vise

f er injektiv

Anta at f ikke er injektiv Da finnes en

Tto slik at f i 5 og da blir
ER et indreprodukt på

tli tli w̅ E f
så funksjonen oppfyller ikke

aksiom ii så funksjonen er

ikke et indreprodukt

Dette er helt rutinemessig


